

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年11月17日 星期五 第4195期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业安排部署 加强煤矿安全管理工作

汾西矿业讯 为认真贯彻落实10月19日汾西矿业工作安排部署会议精神,进一步强化矿井安全自治管理,全面落实岗位安全生产责任制,有效防范化解安全风险,彻底消除重大安全隐患,近日,汾西矿业下发了《山西汾西矿业(集团)有限责任公司关于进一步加强煤矿安全管理工作的通知》(以下简称《通知》),对公司安全管理工作进行了安排部署。

《通知》指出,一是各矿井必须建立周检周验制度,确保每周组织开展一次覆盖矿井全部场所的安全检查。要严格按照“三管三必须”要求,明确矿领导及各业务部门的职责,合理制定周检周验的时间、方式、范围和参检人员,每月制定周检周验计划并由矿长亲自审批执行。各矿井要结合实际情况,从采掘、机电、运输、“一通三防”、地测防治水、顶板管理、监测监控、爆破作业、动火作业、煤炭洗选及地面“五管要害场所”、特种设备、燃气、消防、受限空间作业等方面开展周检周验。同时要对沿途各岗位人员的不安全行为、设备设施的不安全状态及作业环境的不安全因素进行仔细排查,建立专项台账,并持续跟踪落实,直至彻底整改。各矿井每月要组织召开一次周检周验专题讲评会,形成讲评报告。

二是各矿井要健全完善矿长安全小分队制度。安全小分队必须由矿井领导班子成员及副总工程师带队,各部门基层级干部、业务骨干和安全生产经验丰富的技术人员组成。每月要制定安全小分队的活动计划,并由矿长亲自审批执行。要明确安全小分队每天活动的班次、地点及检查内容,

重点突出非常规作业地点、边远区域、薄弱区域及存在重大安全风险隐患的作业点及区域,每次活动结束后要填写活动记录表,建立专项风险隐患台账,并严格执行闭环管理制度。

三是全面推行岗位人员“五述”工作。各矿井要成立由矿长任组长,其他班子成员任副组长的工作领导小组,结合实际,制定本矿井“五述”工作实施方案及相关制度,同时按照四个阶段工作重点有序压茬推进:标准制度制定阶段(2023年11月7日—2023年11月20日),各矿井要结合实际,确定本单位现有实际岗位情况,并重新梳理、辨识各岗位存在的风险。标准制度培训阶段(2023年11月21日—2023年11月30日),各矿井要分专业、分岗位采取集中培训、专题培训、考试等形式开展,确保岗位人员能准确描述岗位职责、作业规程和安全技术措施的相关要求及标准。试行推进阶段(2023年11月21日—2023年12月15日),各矿井要对工作制度及“五述”确认表在实际运用过程中发现的问题及不足,及时进行纠偏和修正,全面完善工作制度和“五述”确认表。全面推行阶段(2023年12月16日正式开始)。各级部门要对所属各矿井“五述工作制度”的推行情况进行检查考核,检查情况纳入月度安全风险目标千分制考核范畴。

《通知》要求,各矿井要高度重视上述安全管理工作,加强组织领导,全面安排部署,扎实开展各项工作。公司在组织的各类安全检查时将上述三项工作进行重点督导,对制度落实不到位的矿井按重大安全隐患进行追究问责,确保工作取得实效。

(李超)

汾西矿业讯 为深入贯彻落实山西焦煤二届党委第二轮巡察集中反馈会精神,动真碰硬、从严从细抓好巡察反馈问题整改,进一步推进巡察整改工作落地落细落实,近日,汾西矿业召开落实山西焦煤党委提级巡察整改培训会。

公司党委巡察办结合各单位“三清单”措施不具体、指导性不强的实际情况,针对基层党组织整改落实整改任务有差距、整改流程环节脱节,整改印证资料管理混乱、完整性、准确性、条理性差等问题,详细讲解了如何制定巡察整改“三清单”、落实巡察整改任务以及整改资料的整理归档注意事项等内容。公司纪委监察部、组织人事部就如何加强党建方面

问题的整改和整改问责注意事项、巡察整改监督检查等方面进行了强调。

会议要求,各级党组织要提高政治站位,增强责任意识,加强对巡察整改的组织领导,认真学习本次培训内容。要进一步认清形势,高度重视,认真落实。要把巡察整改工作与当前开展的干部作风集中教育整顿结合起来,与“新焦煤大监督体系”构建和体制机制改革结合起来,与安全环保等年度重点工作结合起来,统筹好“当下改”和“长久立”,在真改、实改、彻底改上下功夫,杜绝问题重复发生,高质量做好巡察整改“后半篇文章”。

(丁盛)

汾西矿业召开巡察整改培训会

矿山救护大队通过应急管理部 矿山救援中心标准化定级考核验收



汾西矿业讯 11月10日至11日,受应急管理部矿山救援中心委托,国家矿山安全监察局山西局救援指挥中心主任苏斌带领山西煤矿安全监察局救援指挥中心矿山救护队标准化考核组人员到矿山救护大队,组织开展标准化现场考核定级工作。汾西矿业副总经理吴红雷参加验收。

考核组严格按照《矿山救护队标准化考核规范》(AQ/T1009-2021)规定,分现场实操考核、资料基础检查、个人仪器操作3个考核小组,重点检查了矿山救护大队队伍及人员、培训与训练、装备与设施、业务工作、救援准备、医疗急救、技术操作、综合体质、准军事化操练、日常管理等主要项目。经考核评定,矿山救护大队顺利通过标准化定级考核验收,

被认定为一级矿山救护大队。

苏斌在讲话中首先高度认可矿山救护大队作为第一批14个区域国家队之一,多年来为全省的应急救援工作作出的贡献。他指出,矿山救护大队要继续做好队伍建设,永葆国家矿山应急救援队伍品牌。要用文化建设推动各项工作向前推进,着力提升综合素质和应急救援能力,确保矿山救护大队扛旗争先、永不掉队、永不褪色。

吴红雷要求,矿山救护大队要高度重视此次标准化现场考核定级工作,并以此次定级考核为契机,夯基础、强管理、促提升,不断增强队伍整体战斗力,促进各项工作再上新台阶,为汾西矿业安全生产保驾护航。

(史文欢 王信润 段冉)

汾西矿业召开2023年三季度经济运行分析会

汾西矿业讯 11月14日,汾西矿业召开2023年三季度经济运行分析会,总结前三季度经济运行情况,部署四季度经营工作。汾西矿业总会计师寇建文出席会议并提出要求,各单位通过视频参加会议。

会议要求,各单位要清醒认识当前严峻的安全生产形势,正视工作中存在的问题,牢固树立过“紧日子”的思想,切实加强经营管控。一要对全年指标任务,圆满完成财务决算工作。各单位要按照汾西矿业整体安排部署,贯彻“以客户为中心、以效益为根本”的经营理念,及时定措施、补短板,全力以赴完成各项契约化指标,为提高财务决算工作质量奠定坚实基础。二要充分结合各项计划,做好明年预算编制工作。各单位要持续加强成本管控,健全完善矿井作业成本定

额体系,严格落实经营管控“十条红线”,做深做实成本管控。三要提高财务专业技能,全面提升财务人员综合素质,要通过技术比武等措施,发现人才、选拔精英,建立财务人才库。要畅通人才晋升通道,为企业高质量发展提供人才支撑。

会议强调,各单位要增强经营管控意识,认真查摆存在的问题,加强对各项指标的分析,要有自我“揭丑亮短”的勇气。要深入剖析“问题背后的问题”,打破部门壁垒,加强沟通与协作,为汾西矿业高质量发展作出贡献。

会议通报了1—10月份经营指标完成情况,对下一步财务工作进行了安排。南关煤业、孝义公司正文煤业、正旺煤业就今年以来的经济运行情况作了汇报。

(韩洁芳 张钰锐 李超)

中国银行晋中分行客人来我公司工作走访

汾西矿业讯 11月15日,汾西矿业总会计师寇建文与中国银行晋中分行行长周鹏一行,就深化银企合作、拓展合作领域、共谋银企发展等相关事宜进行了沟通交流。

寇建文首先对周鹏一行的到访表示欢迎,在简要介绍了今年以来煤炭行业发展现状和汾西矿业目前生产经营状况后,寇建文指出,银企深度合作能够加快双方高质量发展,中国银行晋中分行与汾西矿业有着长期、稳定的合作关系,且在汾西矿业发展的不同阶段,为汾西提供了优质的服务和有力的资金支持。汾西矿业始终秉持包容开放

的态度,持续深化双方合作领域,增进沟通交流,最大程度实现双方互利共赢。

周鹏表示,当前煤炭行业形势持续向好,汾西矿业是省属国有大型企业,具有得天独厚的煤炭资源以及经营管理等多方面的竞争优势,同时也是中国银行晋中分行重要合作伙伴,近年来双方合作关系稳定,项目持续走深走实。中国银行晋中分行抢抓发展机遇,不断优化结构,希望与汾西矿业开展深层次合作交流,持续加大资金支持力度,竭尽全力为汾西矿业发展提供优质服务。

(韩洁芳 张钰锐 李超)